

Zpráva KCTM KŠS Vysočina z Mistrovství ČR 2017



Mistrovství ČR mládeže do 16 let 2017 se již tradičně konalo v posledním týdnu jarních prázdnin v Koutech nad Desnou v Hotelu Dlouhé Stráně. Mistrovství ČR stejně jako v předchozích letech uspořádala Šachová škola Světlá nad Sázavou z pověření Šachového svazu České republiky. V sobotu 11. března byla akce slavnostně zahájena a po 8 dnech za šachovnicemi byla v sobotu 18. března slavnostně zakončena. Součástí šachového festivalu byl i FIDE OPEN 2017 a NÁRODNÍ OPEN 2017. Současně s mistrovstvím mládeže se uskutečnilo i uzavřené Mistrovství ČR juniorů a dorostenců 2017.

V každé kategorii chlapců hrálo vždy 24 oprávněných hráčů, zatímco ve 4 kategoriích dívek hrálo celkem 81 přihlášených hráček. Ve FIDE OPENU startovalo 43 hráčů a v Národním OPENU hrálo 60 hráčů. V openech startují kromě doprovodů také účastníci předchozích ročníků mistrovství, kteří již nesplňují věkový limit, a hráči, kteří se neprobojovali do mistrovských turnajů. Hrálo se tedy 11 turnajů, ve kterých startovalo celkem 292 hráčů. Zázemí hráčům vytvářeli kromě trenérů i rodiče, takže jsme v rámci šachového festivalu přivítali přibližně 500 účastníků. Pořadatel měl vše předem připravené, takže presentace všech účastníků proběhla hladce a slavnostní zahájení i první kolo začalo tradičně přesně podle časového plánu. A celkem 100 šachovnic bylo přenášeno v on-line přenosu.



Krajská výprava KCTM Vysočiny čítala 16 mladých hráčů. Včetně trenérů a rodičů se mistrovství zúčastnilo 36 účastníků. Šampionátu se zúčastnili hráči z oddílů ŠK Světlá nad Sázavou, TJ Jiskra Humpolec, Gambit Jihlava, TJ Žďár nad Sázavou, TJ Spartak Pelhřimov a ZŠ Otokara Březiny Jihlava. Vedoucím výpravy byla Renáta Brožová. Tomáš Vokoun se připravoval s FM Jiřím Tůmou. O ostatní

mladé talenty z Vysočiny se starali trenéři Pavel Brož a Lukáš Karásek. Díky pořadateli měla naše výprava zázemí pro přípravy, tréninky i společné schůzky.



Trenéři pozvaní pořadatelem si připravili kromě jiného pro naši mládež 5 tematických přednášek. IM David Kaňovský na téma „Nebojme se chameleona! aneb co se do knihy nevešlo“, IM Richard Biolek na téma „Boris Spasskij - nejstarší žijící mistr světa“, FM Jiří Tůma na téma „Nezapomenutelné oběti, při kterých se tají dech“, IM Pavel Šimáček na téma „Nudné koncovky“ a IM Petr Pisk na téma „Když dva dělají totéž, není to totéž“. Všechny přednášky se těšily velké účasti mladých šachistů i jejich doprovodů. Největší účast a ohlas měla přednáška IM Petra Piska, neboť měl renomovaného hosta – GM Sergeje Movsesiana. V rámci doprovodného programu sehráli IM David Kaňovský, IM Richard Biolek, IM Pavel Šimáček, IM Petr Pisk, FM Jiří Tůma a FM Jan Havlík simul tanky s účastníky. Pro zpestření programu pořadatel připravil bleskový turnaj, do kterého se přihlásilo 52 hráčů. Jedno odpoledne si naše výprava udělala vlastní soutěž v řešení taktických obrátů. Této soutěže se zúčastnili i někteří rodiče.

Součástí všech zápasů byly samozřejmě přípravy a následné rozbory odehraných partií. Každý z hráčů po skončení partii absolvoval dva rozbory. Nejprve s trenérem v kategorii (IM Petr Pisk, IM Pavel Šimáček, IM Richard Biolek, IM David Kaňovský a FM Jiří Tůma) a poté ještě se svým vlastním trenérem (Pavel Brož, Lukáš Karásek a Jiří Tůma).

Přípravy probíhaly vždy navečer popřípadě ráno před partií. Na tomto místě bych rád pochválil a ocenil přístup, snahu a pracovitost všech hráčů bez rozdílu. Zejména Lukáš Karásek si častokrát pochvaloval přístup hráčů ze všech věkových kategorií. V této činnosti vidíme hlavní přínos účasti na mistrovství. V závěru byl na všech hráčích viditelný posun v úrovni, hlavně spotřeba času. Když jsme na závěr s Lukášem Karáskem spočítali čas, který každé dítě strávilo nad šachovnicí mimo vlastních partií, tak jsme se dopracovali k počtu 10 až 20 hodin.

Celkový dojem je více než uspokojivý u všech účastníků, přesto bychom s trenéry rádi jmenovali tuto pěťici: Jan Čípl v Národním Openu, Jiří Klubal a Ondřej Dejmal ve FIDE Openu, Petr Brož v H16 a Šimon Lang v H10.

V Národním Openu jsme měli 8 hráčů (Tomáš Zvolánek, Matyáš Klaus, Ivoš Pejcha, Marek Váhala, Adam Chalupa, Matěj Ecler, Matěj Šedý a Jan Čípl). Pro řadu z nich to byl první velký turnaj v životě. Společným rysem jejich partií byl častý výskyt hrubých taktických chyb, což je pochopitelné vzhledem k jejich malé herní praxi. Velmi mě potěšila jejich chuť a entuziasmus při rozborech.

Pokud zapracují na kombinačním vidění, mají před sebou velké možnosti. Kdo překvapil, byl Honza Čipl, který sehrál turnaj s hráči o 200-300 elo silnějšími. Bohužel i Honzu sráželo taktické vidění. Ve FIDE Openu reprezentovalo naše KCTM 5 hráčů a hráček (Jiří Klubal, Jan Ptáček, Ondřej Dejmal, Ivana Homolková a Šárka Volaninová). Jiří Klubal odehrál kvalitní turnaj s hráči o 1 - 2 úrovně silnějšími a uhrál s nimi 4 body. Lukáš Karásek si u Jirky velmi chválil kvalitní přípravu, což se projevilo velkým snížením časových tísňů, z čehož těžil v pozdějším průběhu partií. Ondřej Dejmal těžil ze své houževnatosti a bojovnosti. Tyto vlastnosti mu přinesly cenné body. Ovšem od výraznějšího výsledku ho srážela malá znalost v zahájení a kupodivu i taktické chyby, které se v takto silném turnaji nemilosrdně trestají. Jan Ptáček asi není s turnajem úplně spokojen. Na Honzovi jsou obdivuhodné jeho teoretické znalosti v zahájení, prakticky v každé partii dosáhl po zahájení výborné pozice. Velmi ho ale limitovala realizace výhod a hledání plánů ve střední hře, kde právě tyto slibné pozice nedotáhl do úspěšného konce. U Honzy Ptáčka, stejně jako u Jirky Klubala, byl trenér Karásek velmi, velmi spokojen s přístupem k přípravě a rozborům!! Ivana Homolková odehrála velmi solidní turnaj. Ivaninou silnou stránkou je psychická odolnost v bránění horších pozic a docela slušný taktický postřeh. Na čem bude muset zabrat, je oblast zahájení, kde často tahala za kratší konec, a proto se dostávala do horších pozic, které ale umí vynalézavě bránit. Petr Brož hrál v H16, tedy v nejsilnější chlapecké kategorii. První polovina turnaje se Petrovi nevyvedla především díky jeho netrpělivosti a zbrklosti. V druhé polovině ovšem velmi zabral, zlepšil soustředění a přidal celkově zodpovědný přístup k partiím. Zejména partie 7. kola s Žižkou se mu povedla a turnaj zakončil se 4 body. Jeho trenér u něj vyzdvihuje taktické vidění a originální nápady. Petr hraje Talovské šachy. Pokud Petr odstraní psychickou nevyrovnanost (zbrkllost, povrchnost), může v příštím roce pomýšlet na lepší umístění.



Tomáš Vokoun startoval v kategorii chlapců do 12 let. Tom hrál proti soupeřům, kteří byli ratingově o třídu až dvě silnější. Přesto dokázal sehrát dlouhé a vyrovnané partie. A v mnoha případech, když vycítil příležitost, tak zariskoval s cílem uhrát celý bod. Tento přístup mu přinesl dvě hezké výhry. Jednu například proti loňskému vicemistrovi MČR H12 Ondřejovi Skýpalovi. Tomáš získal spoustu hodnotných zkušeností v podobě zajímavých a ostrých pozic, které v budoucnu jistě využije. Šimon Lang startoval v kategorii chlapců do 10 let a byl zde poslední nasazený. A to by byla těžká situace i pro zkušenější borce. Přesto se s touto výchozí pozicí popral nadmíru statečně. Svoje nejlepší partie sehrál v 6. a 7. kole. Vzhledem k věku chybí Šimonovi zkušenosti ve hře proti

silnějším hráčům, což bylo znát v několika partiích, kdy měl poražené hráče o 200 až 300 elo silnější, ale nedotáhl je do úspěšného konce. Pověšinou doplatil na taktiku. Šimon je ale pracovitý a tak věřím v rychlé zlepšení.

Kateřina Klausová startovala v kategorii D12. Katka hrála poprvé v životě na Mistrovství ČR, takže turnaj byl hlavně o sbírání zkušeností. Pěkná taktická výhra se jí povedla v 9. kole. Katku šachy velmi baví a má chuť se zlepšovat. Pevně věřím, že se to ukáže již příštím Mistrovství ČR.

Na závěr bych rád poděkoval všem rodičům za vytvoření výborné atmosféry po celý týden pobytu. Děti chodily na výlety a procházky po okolní přírodě. Jedno odpoledne strávily děti na bowlingu. Ze všech akcí se pořídilo mnoho fotek, které jsou k zhlédnutí na fotogalerii KCTM.

Velké poděkování patří Kraji Vysočina, který podporuje krajská centra talentované mládeže. Díky podpoře Kraje Vysočina jsme mohli zajistit naší talentované mládeži kvalitní podmínky nejen pro účast na mistrovství, ale i pro její další šachový rozvoj.

Pavel Brož, trenér KCTM KŠS Vysočina

Odkaz na výsledky: <http://chess-results.com/tnr266710.aspx?lan=5>.

Odkaz na fotogalerii: <http://kctmsachyvysocina.rajce.idnes.cz/>